

# 碧瑤 蘭桂坊 齊推回收玻璃樽按重捐款 聖誕暢飲更具意義

臨近聖誕節，相信大家都會出外聚餐或到酒吧暢飲一番歡渡佳節，但大家有否想過如何渡過一個綠色聖誕？根據環保署「香港固體廢物監察報告2016」顯示，香港的工商業每日產生高達86公噸的廢玻璃樽並棄置於堆填區，聖誕節更是產生棄置玻璃樽的高峰期，如要有效推行減廢，於酒吧食肆進行玻璃樽回收絕對是刻不容緩的工作。

## 碧瑤於酒吧食肆進行多渠道回收

環保署玻璃管理承辦商碧瑤由2017年11月開始於港島(包括離島)及新界不同的地方拓展玻璃樽回收網絡，至今已經開發了逾1,600個玻璃樽回收點，當中包括港島及新界區內著名的酒吧區及食肆區。碧瑤代表表示要於酒吧及食肆區進行回收服務的拓展、維護及進行落地回收並不容易，當中涉及很多資源、人手及計劃上的配合，並非單單放下玻璃樽回收桶及進行定時回收就成事。碧瑤代表指出：「一般酒吧食肆的負責人表示歡迎，但在實施回收服務時需考量多方面的問題，例如放置玻璃樽回收桶的位置是否合適及安全、酒吧食肆是否有足夠的人手進行回收、回收時間是否能配合店舖的運作，以及進行回收時會否對附近民居構成噪音問題等。」針對上述問題，現時碧瑤於酒吧食肆區提供多渠道的回收方案，當中包括於不同的地點設立回收桶，提供玻璃樽專用回收袋、為商戶提供上門的收集服務，於多個不同的時段進行收集以及於垃圾站內進行玻璃樽回收。以蘭桂坊一帶的酒吧為例，前線的回收員由每晚10時開始進行玻璃樽回收工作，包括不停更換載滿玻璃樽的回收桶及於垃圾站內直接進行垃圾與玻璃樽分揀及回收，直至第

二朝早上6時為止。碧瑤的回收員指出：「我們必須和時間競賽，因為垃圾車一到，沒有分揀出來的玻璃樽便會送去堆填區。」要解決香港的「垃圾圍城」的問題，提升環保意識及源頭分類動機必須同時進行。有見及此，碧瑤開展了《全城喜動-回收玻璃樽捐款大作戰》，按回收的廢玻璃容器重量化為善款，捐助協康會及匡智會，以港人的善心帶動玻璃樽回收的行為。

## 蘭桂坊重視環保意識 響應碧瑤按重捐款回收活動

蘭桂坊協會(協會)一直致力提倡環境保護及支持市區可持續發展，這亦是協會在社會責任中非常重視的一環。協會代表稱：「協會早前亦參與了中西區內推行的玻璃樽回收計劃並已告完結。對比是次活動，透過回收玻璃樽，不僅能推動環保，更能將收集的玻璃樽轉化為捐款，幫助有需要的機構，回饋社會，十分有意義。」為對是次活動表示積極響應，協會已廣邀協會會員參與是次計劃，多間商戶均對計劃內容感興趣。協會代表續稱：「是次活動能有助美化蘭桂坊一帶的環境，回收以及循環再造玻璃樽，更能鼓勵協會會員進一步實施環保



措施。協會更計劃於年末的大會中向會員推廣碧瑤的玻璃樽收集及處理服務。」蘭桂坊不僅是一個消閒娛樂的地點，協會更期望對不同持份者宣傳環境保育的重要性及推動環保工作，並在確保業務發展下，能與環境融洽共存。希望藉著是次活動，邀請更多市民及商戶支持並為保護環境盡一分力，減輕堆填區的負擔，以實踐減廢及長遠保護環境為目標。

## 已回收的廢玻璃容器去向

廢玻璃容器進行回收後，會送至位於屯門龍鼓灘的碧瑤廢玻璃樽回收廠進行循環再造，研磨

成為玻璃碎，提供予生產商作為製造不同建築物料的原料(如環保地磚及混凝土)、填海或再造成其他玻璃製品等。同時，碧瑤會為不同的團體舉辦導賞團，加深大眾對回收物後續處理的了解。

## 《全城喜動-回收玻璃樽捐款大作戰》資料

受惠團體：協康會及匡智會

活動日期：即日起至2019年3月31日

查詢：3443 6356

支持單位名單/報名：

[gmc.baguio.com.hk/green-donation/](http://gmc.baguio.com.hk/green-donation/)



◎碧瑤每日由晚上10時至翌日早上6時，於「蘭桂坊」不停更換載滿玻璃樽的回收桶，並於垃圾站內直接進行垃圾與玻璃樽分揀及回收。



◎蘭桂坊協會安排了環保署玻璃管理承辦商碧瑤於協會年末大會中，向各酒吧代表簡介回收玻璃樽服務。



◎廢玻璃容器回收後會送至位於屯門龍鼓灘的碧瑤廢玻璃樽回收廠進行循環再造。



◎碧瑤蘭桂坊齊推回收玻璃樽按重捐款活動，所獲善款會捐助協康會及匡智會。

(資料由客戶提供)